

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Совместного заседания Исполкома Татарстанской Республиканской организации (Профсоюз строителей России), Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан, РООР «Союз строителей РТ», АСРО «Содружество строителей РТ»

г. Казань № 6 22 марта 2017 года

Об итогах проведенной организационно-профилактической работы по предупреждению производственного травматизма в 2016 году на предприятиях и в организациях строительной отрасли Республики Татарстан и задачи на 2017 год.

Исполком Татарстанской республиканской организации (Профсоюз строителей России), Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ РТ, Союз и Содружество строителей РТ отмечают, что обеспечение необходимых безопасных и здоровых условий труда, снижение уровня производственного травматизма являются важнейшими направлениями практической деятельности Профсоюза строителей и его партнеров: Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ РТ, Союза и Содружества строителей РТ.

Качество жизни работающих в строительной отрасли во многом зависит от состояния условий труда на рабочих местах и от проводимых организационно-профилактических мероприятий по соблюдению законодательства по охране труда.

Татарстанской республиканской организацией (Профсоюз строителей России) совместно с Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ РТ, Союзом и Содружеством строителей РТ в 2015 году разработана Отраслевая программа улучшения условий труда на 2016-2017 годы. В 2017 году необходимо выполнить все запланированные мероприятия, направленные на улучшение условий труда и сокращение производственного травматизма и профессиональных заболеваний в отрасли.

На большинстве предприятий созданы комитеты (комиссии) по охране труда, в состав которых входят представители отраслевого Профсоюза. На заседаниях этих комиссий обсуждаются наиболее актуальные вопросы охраны труда.

В целях пропаганды безопасности на производстве и активизации работы по улучшению условий и охраны труда, профилактики производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, по инициативе ТРО (Профсоюз строителей России) совместно с Союзом и Содружеством строителей РТ, Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ РТ более 13 лет подряд проводятся смотры-конкурсы по охране труда среди предприятий и организаций отрасли по 8 номинациям.

Коллективы, занявшие призовые места награждаются Дипломами Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ РТ, Татарстанской

республиканской организации (Профсоюз строителей России), Союза строителей РТ и денежными премиями согласно «Положению о смотре-конкурсе».

С 2009 года проводится смотр-конкурс на звание «Лучшая бригада (участок) строительной отрасли РТ, работающая без травм и аварий».

Ежегодно проводятся смотры-конкурсы на звание «Отличник охраны труда» и «Лучший уполномоченный по охране труда». Следует отметить, что победители данных конкурсов становились лучшими среди уполномоченных Профсоюза строителей России.

В апреле 2017 года будут подведены итоги смотра-конкурса по охране труда за 2016 г:

- среди предприятий;
- бригад.

Профсоюзом были разработаны и розданы 4 вида плакатов по охране труда.

Хорошей традицией стали ежегодные конкурсы профессионального мастерства среди представителей рабочих профессий, проводимые Союзом и Содружеством строителей РТ с нашим участием.

На Всероссийском конкурсе «Лучший бетонщик», который состоялся в Красноярске в сентябре 2016г., третье место занял бетонщик ООО «НЧ-Строй» А.Сухарев.

Под руководством профсоюзных организаций на предприятиях и в строительных организациях активно работают 174 уполномоченных профсоюза по охране труда, которые осуществляют общественный контроль за состоянием охраны труда. На рабочих местах, цехах и стройках проведено 624 проверки.

Татарстанская республиканская организация (Профсоюз строителей России), Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ РТ, Содружество строителей РТ совместно с государственными органами ежемесячно проводят заседания рабочей группы по вопросам охраны труда Минстроя РТ и контрольной комиссии Содружества строителей РТ, на которых рассматривается состояние производственного травматизма за определенный период, результаты предварительных и плановых проверок, эффективность работы по предупреждению производственного травматизма, профзаболеваемости и др. проблемы.

В отчетном году проведена 61 проверка, из общего числа выявленных нарушений устранено 94,5%.

Объем средств, израсходованных в 2016 г. на охрану труда, составил: 6'327'551,3 руб., на одного рабочего в среднем расходуется 19'710 рублей.

Обучение по охране труда прошли 2456 работников, на это израсходовано 1'099'677 руб. В 2016 году медицинский осмотр прошли все работники, подлежащие медосмотру, а именно - 3376 человек.

За вредные условия труда:

- повышены тарифные ставки - 2100 чел.;

- дополнительные отпуска - 1007 чел.;
- сокращенный рабочий день - 93 чел.;
- выдача молока - 1007 чел.

Льготная пенсия:

- Список №1 установлена - 131 чел.;
Список №2 установлена - 273 чел.

Главным техническим инспектором труда проведено 40 проверок с федеральной службой, выявлено 211 нарушений требований норм и правил по охране труда, для устранения которых работодателям выданы предписания и акты проверок.

В 2016 г. по сравнению с 2015г. в организациях, состоящих на профобслуживании ТРО «Профсоюз строителей России» снизился производственный травматизм с тяжелым исходом.

Число смертельных случаев		Число несчастных случаев с тяжелым исходом:	
2016 г.	2015 г.	2016 г.	2015 г.
2	2	2	3

Несчастные случаи со смертельным исходом произошли:

Первый несчастный случай со смертельным исходом произошел 11 февраля 2016 года в ООО «КамгэсЗЯБ» с начальником участка цеха №2 Газизовым А.И. Во время ремонта мостового крана опасная зона была ограждена, Газизов А.И. находился внизу. Во время спуска электродвигателя с помощью веревки, которая оборвалась, двигатель упал на Газизова А.И., который, не приходя в сознание скончался в реанимации. Причиной смерти явился удар падающим электродвигателем.

Второй несчастный случай со смертельным исходом произошел 21 мая 2016 года с изолировщиком ОАО НСУ «Термостепс» Шамяковым А.М. из-за неудовлетворительной организации производства работ на установленных лесах и неиспользования предохранительного пояса, в результате чего Шамяков А.М. упал с высоты и получил смертельную травму.

Несчастные случаи с тяжелым исходом произошли:

15 июня 2016 года автомобиль, принадлежащий ООО «Арская МСО», направляющийся за подсобными рабочими, под управлением водителя Хайретдинова И.В., попал в ДТП, в результате которого водитель Хайретдинов И.В., с различными телесными повреждениями госпитализирован. Ему поставлен диагноз «Термический ожог верхних и нижних конечностей, лица груди 2-3 степени или до 40%. Травматический шок 1 степени. T29.3. T.79.4.» Указанные повреждения относятся к категории тяжелых.

2 апреля 2016 года Хайрутдинов И.А., бурильщик шпуров ОАО «Камско-Устьинский гипсовый рудник», в нарушение Федерального закона «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;

Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Правила безопасности при ведении горных работ и переработке твердых полезных ископаемых», утвержденных Приказом Ростехнадзора; Трудового кодекса РФ пользовался защитной каской без подбородочного ремешка не соответствующей его профессии и условиям работы.

Все лица, ответственные за произошедшие несчастные случаи были привлечены к материальной и дисциплинарной ответственности.

Представители предприятий, на которых имели место нарушения требований охраны труда и были допущены несчастные случаи заслушивались на заседаниях рабочей группы.

Отделом по охране труда Содружества строителей РТ в 2016 году велась постоянная работа по осуществлению контроля за деятельностью своих членов, в части соблюдения ими требований к выдаче свидетельств о допуске, стандартов и правил саморегулирования. Плановые проверки проведены в 907 предприятиях. Так же были проведены 24 предварительные проверки по заявленной информации при вступлении в Содружество.

Плановые проверки проводились в соответствии с графиком и утвержденными внутренними документами Содружества строителей РТ, в том числе со стандартом СТ СРОС РТ-012010, в котором введена индикативная оценка организаций по 100 бальной шкале, из которых 43 балла отведены качеству строительства, 30 баллов - охране труда.

Все проверки осуществлялись с выездом в организации по их местонахождению. В 304 предприятиях посещены строящиеся и построенные объекты.

Согласно индикативной оценке стандарта СТ СРОС РТ-012010 проверяются: наличие инженерно-технических специалистов, численность рабочих строительных профессий, их образование, наличие удостоверений, своевременность прохождения курсов повышения квалификации и стажа работы. Также проверяются наличие у организации-члена Содружества строителей РТ нормативной литературы, действующей системы контроля качества, производственной базы, офиса, строительных машин, механизмов, транспортных средств, ручного инструмента. Особое внимание уделяется соблюдению требований по охране труда.

По результатам плановых проверок за 2016 год проведен кадровый аудит в 907 организациях, выявлено 1208 инженерно-технических работников не прошедших повышение квалификации, 207 работников рабочих профессий без удостоверения о профессиональном обучении.

За не устранение нарушений в установленные актом проверки сроки рассмотрены на заседаниях Контрольной комиссии 73 организации, к 234 организациям Дисциплинарной комиссией применены меры дисциплинарного воздействия в виде:

- приостановления действия Свидетельства – 92 организациям;
- вынесения предписания об обязательном устранении нарушений – 91 организации;

- вынесения предупреждения – 36 организациям.

Ведется постоянный мониторинг устранения нарушений.

По результатам плановых проверок повысили квалификацию 1041 ИТР, прошли обучение по охране труда 1769 специалистов (242 чел. прошли обучение по охране труда за счет средств бюджета РТ), аттестованы по промышленной безопасности – 641, по охране окружающей среды 12 ответственных ИТР. Проведена специальная оценка условий труда на 2433 рабочих местах.

Основанием для проведения Содружеством строителей РТ внеплановой проверки (их в 2016 году проведено 46) являются:

- направленная в Содружество жалоба о нарушении членом Содружества требований стандартов, правил саморегулирования, не качественное исполнение работ;
- смертельные случаи и производственные травмы при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства.

Совместная работа органов государственной и муниципальной власти, контрольно-надзорных органов, Татарстанской республиканской организации (Профсоюз строителей России), Союза, Содружества строителей РТ дает положительные результаты. Наметилась тенденция по снижению травматизма на строительных площадках, но вовсе избежать несчастных случаев при производстве работ пока не удается.

Необходимо совершенствовать подходы в вопросах снижения несчастных случаев и вырабатывать новые пути по сокращению производственного травматизма в строительстве.

Призываем строительные организации активнее поощрять работников, повысивших свою квалификацию, проходящих обучение по охране труда и технике безопасности.

В полной мере для решения проблемы предупреждения профессиональной заболеваемости и производственного травматизма использовать Республиканское отраслевое соглашение по строительству и промышленности строительных материалов, Отраслевую программу по охране труда и коллективные договоры организаций.

Необходимым являются: участие представителей профсоюзных организаций в организации и осуществлении общественного контроля за состоянием охраны труда, обязательное выполнение решений по вопросам охраны труда и здоровья работников, принятых государственными органами и профсоюзом.

В 2017 году мы продолжим руководствоваться Отраслевой и Федеральной программами по охране труда и здоровья трудящихся, при проведении ежегодных плановых проверок организаций будем уделять особое внимание соблюдению правил техники безопасности, прохождению обязательных медицинских осмотров работниками и инструктажей по охране труда, а также производить систематический анализ производственного травматизма.

Необходимо продолжать обучение по 40-часовой программе «Охрана

труда в строительстве» за счет средств строительных компаний.

Совместно с Союзом строителей РТ запланирован ряд семинаров, в том числе по теме профилактики травматизма, проводимых в рамках специализированных выставок в выставочном центре «Казанская ярмарка».

Учитывая важность обсуждаемой проблемы и в целях создания надлежащих условий и охраны труда работающим, повышения их безопасности совместное заседание Исполкома

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Работодателям:

01.1. Обеспечить выполнение Республиканской Программы улучшения условий и охраны труда в строительной отрасли на 2017год.

1.2. Осуществлять ежегодную разработку мероприятий по охране труда, промышленной и экологической безопасности, реализацию их финансового обеспечения в соответствии со ст.ст. 147, 220-222, и 226 Трудового кодекса Российской Федерации.

1.3. Уделять постоянное внимание обучению работников по охране труда и организации службы по охране труда в соответствии со ст.ст. 217, и 225 Трудового кодекса Российской Федерации.

1.4. Принять меры к обеспечению безопасности опасных производственных объектов, созданию здоровых условий труда на производстве в соответствии с требованиями промышленной безопасности, СНиП и СанПин.

1.5. Ежегодно проводить смотры-конкурсы и Дни охраны труда.

1.6. Продолжить работу по повышению уровня культуры строительного производства, охраны труда, экологии, предупреждению и профилактике травматизма и профессиональных заболеваний.

1.7. Генеральным подрядчикам и их заказчикам:

- принять меры к исполнению Распоряжения Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ РТ №6/р от 5 февраля 2015 года по обеспечению безопасного производства работ и обеспечить приоритет сохранения жизни и здоровья работников;

- на строительстве зданий высотой выше 25 метров рекомендовано применение грузопассажирские подъемники для поэтажного перемещения работников, выполняющих строительные работы.

2. Профсоюзовым организациям:

2.1. Активизировать 3-х ступенчатый контроль за соблюдением законодательства о труде и охране труда.

2.2. Повысить роль уполномоченных и комиссий по охране труда.

2.3. Добиваться включения в коллективные договоры мероприятий, направленных на снижение производственного травматизма, сокращение рабочих мест с тяжелыми, вредными и опасными условиями труда,

проведение оценки по условиям труда и выделение необходимых средств для их реализации.

3. Главному техническому инспектору труда Татарстанской республиканской организации (Профсоюз строителей России) Глебову П.В. продолжить в своей работе взаимодействие с государственными органами надзора и контроля по проведению контрольных проверок в строительных организациях и на предприятиях стройиндустрии.

4. Настоящее постановление направить в КМ РТ, прокуратуру РТ, Профсоюз строителей России, ТУ Роспотребнадзора по РТ, Приволжское управление Ростехнадзора, Гострудинспекцию в РТ, Федерацию профсоюзов РТ, Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ РТ, Союз, Содружество строителей РТ на предприятия и в строительные организации отрасли.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на главного технического инспектора труда Татарстанской республиканской организации (Профсоюз строителей России), Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ РТ и Союз и Содружество строителей РТ.

Председатель
Татарстанской
республиканской
организации (Профсоюз
строителей России)



Министр строительства,
архитектуры и жи-
лищно-коммунального
хозяйства Республики

Татарстан
И.Э. Файзуллин

Президент Союза и
Содружества
Строителей Республики
Татарстан



V.G. Mikhasev
22.03.2017

I.E. Fayzullin